

УНИВ. БИБЛИОТЕКА
[И. Бр. 2943]

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XIX.

НЕДЕЉА 7. ЈАНУАРА 1900.

Број 1.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину	6 динара
на пола године	3 "
За стране земље на годину	9 "

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

ПРЕСТОНА БЕСЕДА

КОЈОМ ЈЕ

ЊЕГОВО ВЕЛИЧАНСТВО КРАЉ СРБИЈЕ

АЛЕКСАНДАР I

ОТВОРИО СЕДНИЦЕ РЕДОВНЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ, САЗВАНЕ ЗА 1900 ГОДИНУ У НИШУ НА ДАН 29. ДЕЦЕМБРА 1900 ГОДИНЕ

Поштовани посланици,

Као поздрав и добродошлица, нека Вам је прва Моја реч: да је Србија добила своју **КРАЉИЦУ** а ваш **КРАЉ** верног и милог друга у животу.

Прокламацијом Мојом од 8-ог јула ове године Ја сам објавио Моме драгом народу да сам Се верио са Госпођом **ДРАГОМ**, унуком Николе Луђевице, војводе и сарадника Милоша Великог, родоначелника Моје Династије. А на скоро за тим, Ја сам Се с благословом наше свете Цркве и венчао.

Женидбом Мојом са женом, којој Ме је срце вукло, обезбеђен је домаћи мир и породична срећа у Краљевом Двору, чега је он био највише жељан; а како је Краљица Моја, кћи Српскога Народа, одгајена у мислима и осећајима његовим, то ће сваки откуцај срца народног, наћи одзива у Краљевом Двору; једном речи, Ми обоје, делићемо с Нашим народом и зло и добро, и остајемо ту, где смо.

Са радошћу вам, драги посланици, могу објавити, јер ће та вест бити и ваша радост, да овоме Моме делу није изостао благослов Божји, и Њено Величанство Краљица налази се већ у благословеном стању.

Веран лепим обичајима и предањима народа Мога, Ја сам изјавио жељу Узвишеном Унуку блаженопочившег Цара Ослободиоца, Мога крштеног Кума, да Ми буде венчани Кум. И Његово Императорско Величанство Никола II, Цар свију Руса, изволео се одазвати овој Мојој жељи. Поновљењем везе духовног сродства, Самодржац Руски, не само што је очитовао Своје личне симпатије према Мени и Краљевском Дому Нашем, него је тиме дао и један нов доказ како крвно сродство Његовог народа са народом српским остаје и на даље поуздано јемство за напредак и будућност Србије.

Дужност Ми је да Његовом Величанству и овом приликом, а пред лицем Народног Представништва изјавим Моју и Мога народа највећу захвалност и признање.

Мило Ми је што вам могу саопштити да су наши односи са осталим великим силама и суседним државама доведени у трајно пријатељско стање; а Моја ће брига бити, да се они у напредак још и боље развију, нарочито са двама великим суседним царевинама Аустро-Угарском и Турском, с којима нас јаче везују наши прометни, саобраћајни и културни интереси.

Пријатно Ми је овде с благодарношћу напоменути ону високу пажњу, коју је Мени и земљи указао Њ. В. Султан, поздравивши нарочитим посланством, после Нашег венчања, Мене и Краљицу. А као знак суседне предусретљивости од Његове стране, може се узети и то што је питање о царинској диференцијалној тарифи на представку Моје владе решио повољно за Србију, што нам даје оправдану наду да ће се и друга важнија питања такође повољно решити.

У овој години имали смо и једног ретког и драгог владалачког госта, Његово Императорско Величанство Мусафер Еддина Шаха Персијског, који је на Своме путу по Европи посетио и Наш двор, и том смо приликом измењали пријатељске изјаве.

Поштовани посланици,

Од последњег састанка Народне Скупштине, у нашим унутрашњим приликама, најважнији догађај је промена владе. Чланови бивше владе, којима је било поверено извршење програма од 11. октобра 1897 год. нису на жалост показали ни добре воље, ни способности, ни умености да очекивању Моме одговоре и оправдају оно велико поверење, које смо им

и Ја и Народно Представништво поклањали. У својој тесногрудој нетрпљивости, а подајући се често и утицају, који Устав не признаје, они су задатак свој — умирење земље — напустили, и може се рећи, да су пре ишли на то, да се још јаче заплету страсти и мржња распаљује, а тиме су горњи програм изиграли и нагрдили. Па што је најгоре, они су у једноме тако судбоносном, и по Мене и по земљу, питању престали бити саветници Круне, и покушали да једним нелојалним и преступним начином свога Владаоца омету, а земљу осрамоте и у анархију баце.

С тога сам позвао на управу земље људе ширих погледа, који уз то, још и мање ангажовани у ранијим политичким распрама, дају више јемства, да ће без партиске искључивости и личних тесногрудих рачуна, дати државним пословима бољи, а земаљским интересима повољнији правац, и који су се одмах са највећом родољубивом готовошћу одазвали Моје позиву и тиме стекли поред Мога великога признања и Моје потпуно поверење. А најбољи доказ правилног схватања Мојих намера после Моје прокламације, са којом Србија ступа у нову политичку еру, видео се у акту помиловања свију политичких осуђеника, чиме је бачена копрена заорава на дескорашњу тешку прошлост.

Главни задатак Моје владе биће: умирење земље, прибирање народне снаге и консолидовање свих односа, тако, како би се Србија, одморна и сложна, могла свом снагом одати своје културном, привредном и политичком развоју и напретку, па поуздано и спокојно гледати у будућност своју и свога племена. Влада ће овај задатак у толико лакше извршити, јер се Краљ Милан за свагда из земље уклонио, те су тим самим престали и многи узроци, који су томе на путу стајали, а тиме је раскинута и свака веза са политичким заблудама из минулих времена.

У низу послова, који иду на извршење овога задатка, и који овој сесији предстоје, на прво место долази и сад: уређење државних финансија. Питање је ово на дневном реду већ од дужег времена, али се до данас не дође до повољног резултата. Сви покушаји, да се буџет уравнотежи остајали су без успеха. Говорило се увек о штедњи, појављивали су се кад кад и покушаји за то, али се у брзо стицајем прилика, тај пут напуштао, и најзад се свршавало или са изналажењем нових извора, или са повећањем дажбина, што доста пута пореска снага народа и није могла поднети.

Буџет, који ће вам ова влада изнети, први је што у расходима према прошлогодишњем, не само што није повећан, но је, шта више, знатно смањен. То је, као што ћете и сами видети, постигнуто уштедама на разним позицијама расхода, а опет без штете појединих грана државне управе. Такав је резултат омогућио влади измене у одредбама закона о порезу на заруду, чиме ће се смањити и праведније поделити терет на дотичне пореске обвезнике.

Друго исто тако важно и прешно питање, од кога у многоме зависи успешно решење и самог финансијског питања, то је поправка наше администрације и судства. Закон и суд, то је у овоме тренутку прва и најпреча потреба земље. Но добра администрација и добро судство траже спремне и ваљане чиновнике и судије. Политичке борбе и партиска трвења, која су деценијама трајала, померили су наше чиновништво из свога дужноснога положаја, и, мало по мало, направили су од њих проста оруђа појединих владавина. То је неминовно повукло и сувише често мењање чиновника, што је донело кобне резултате и дало маха неспособности и покварености. Тако даље остати не сме. Од чиновника треба тражити добру службу, али га треба од сваке самовоље и заштитити. Влада ће вам Моја поднети сходни законски пројекат о измени и допуни у закону о чиновницима грађанског реда. Њиме се траже јаче квалификације и већа спрема од чиновника, али му се у исти мах и регулише поступно и правилно унапређење и даје потребна сталност у звању.

Судови наши који су се од почетка нашег државног живота свагда одликовали својом правдом, не смеју изгубити тај свој лепи глас. Али ако желимо имати ваљане судије, прва је погодба, да су они у својим положајима сигурни и стални, и да су пристојно и праведно награђени.

С тога је влада спремила пројекат закона о судијама, којим се земљи зајемчава бољи избор судија, а судијама побољшава положај.

По струкама министарстава: Унутрашњих Дела, Правде, Народне Привреде и Грађевина спремљени су пројекти закона, који иду на унапређење тих струка, као и по струци Просветној, што ће се новим пројектима, кад законима постану, омогућити правилан и брз развој извесних културних установа, које су до сада биле пренебрегнуте.

И најзад, али у Нашем и Нашег народа срцу и мислима увек прва, Узданица Наша, Наша мила војска није изостала у Нашој кризи, за њено побољшање, већ ће вам Моја влада поднети закон о устројству војске, којим се за земаљску одбрану усваја такав војни систем, који најбоље одговара духу народном са којим је, тако рећи, срастао, па је и у сам Устав унесен, као неприкосновеност, која се не сме укинути.

Сем тога овај систем, у нашим земаљским приликама најбоље одговара економном и друштвеном животу и потребама народа, државној финансијској моћи, а међутим задовољава најбитније интересе војске, гарантујући јој ону народну љубав, оно одушевљење и онај дух, који су и створили данашњу Србију.

Тај закон начелно решава питања о спреми и васпитању војске а нарочито њених старешина, у погледу моралном, физичком, умном и материјалном. Осим овога основног војног закона поднеће се још неколико специјалних војних закона, који се односе на васпитање и дисциплину војске, на васпитање њеног официјерског подмлатка, и на администрацију војске.

Ја очекујем од родољубља Народног Представништва, да све ове предлоге озбиљно и пажљиво проучи, и да их са оном патриотском готовошћу реши, на коју је ваш Краљ свагда с поносом рачунао.

Призивајући Благослов Свемогућег на ваш рад, Ја оглашујем да су седнице Народне Скупштине, сазване у редовни сазив за 1900 годину отворене.

Дано у Нишу 30. децембра 1900 године.

АЛЕКСАНДАР с. р.

АДРЕСА

КОЈОМ ЈЕ РЕДОВНА СКУПШТИНА ЗА 1900 ГОДИНУ, САЗВАНА У НИШУ НА ДАН 29. ДЕЦЕМБРА 1900 ГОДИНЕ ОДГОВОРИЛА

ЊЕГОВОМ ВЕЛИЧАНСТВУ КРАЉУ СРБИЈЕ

АЛЕКСАНДРУ I

НА ЊЕГОВУ ПРЕСТОНУ БЕСЕДУ

КОЈОЈ СУ ОТВОРЕНЕ СЕДНИЦЕ ИСТЕ СКУПШТИНЕ 30. ДЕЦЕМБРА 1900 ГОДИНЕ

**Ваше Величанство,
Премилостиви Господару!**

Твоја прва поздравна реч, да је Србија добила Краљицу, а Ти, Господару, верног и милог друга у животу, испунила је Народно Представништво осећањима највеће радости.

Народ српски није имао радоснијега дана од онога, када си му прокламацијом Својом од 8. јула ове године јавио: да на престо српски за Краљицу уздижеш Српкињу од племенитог и честитог колена војводе Николе Луњевице, одличнога помагача Твога великога и неумрлог Прадеда. Тим избором, Господару, Ти си најјаче загарантовао и Своју породичну срећу и лепшу будућност српскога народа.

Народ је српски са највећом радошћу саслушао Твоје речи, Господару, да је женидбом Твојом обезбеђен домаћи мир и права породична срећа у Твоме Светлом Двору, чега си и Ти и веран Ти народ био највише жељан. Народ српски увек је у срећи Обреновића налазио своју срећу, и он је данас најсрећнији кад на престолу српскоме поред Тебе гледа и Краљицу Српкињу, чија ће чиста љубав бити неисрпни извор Твоје сталне домаће среће, а у чијем ће срцу наћи одзива и сваки откуцај срца вернога Ти народа српскога. Народно Представништво уверено је, да ћеш Ти, Господару, у љубави узвишене и племените Краљице Драге наћи нове снаге, и радује се Твојој витешкој одлучности да стално истрајеш с узвишеном Супругом на месту где сте, јер у Вама види најбољу гаранцију за срећу и славу Отаџбине и Дома Обреновића.

Народна Скупштина испуњена је неизмерном радошћу, што је Господ Бог благословио Твој брак, те ће народ српски доживети онај најсрећнији дан, који ће му зајемчити трајност и подмладак Народне Династије.

Особито се радује Народно Представништво, што је Ваше Величанство, држећи се лепих обичаја и предања српскога народа, умолило унука блаженопокојнога Цара Ослободица, да Му буде венчани кум, и што је Његово Императорско Величанство, Цар Никола II, одазвао се тој жељи. Тиме су везе духовнога сродства срећно поновљене, и тиме је Цар Император јавно дао доказа о Својим личним симпатијама према Краљу Србије и Краљевском Дому, на чему ће Му народ српски вечито бити благодаран. Крвно сродство, које постоји између рускога и српскога народа, добило је речита израза у кумовању Цара Рускога Краљу Српскоме, а у томе гледа Народно Представништво нову залогу и ново јемство за будућност и напредак Србије.

Народна Скупштина примила је са задовољством саопштење Вашег Величанства, да су односи Краљевине Србије и с осталим великим силама и суседним државама правилни и пријатељски. Старање да се ти пријатељски односи и у напредак одрже и боље развију, нарочито са двома великим суседним царевинама, Аустро-Угарском и Турском, са којима нас везују толики интереси саобраћајног и привредног напретка, крепе наду Народног Представништва да ће се тиме још боље и поузданије обезбедити економни и културни напредак нашега народа.

У истини царска пажња Његовога Величанства Султана указана према Краљу и Краљици Србије, одмах после Њихова венчања, изапињањем нарочитог посланства, остаће у најлепшој успомени и захвалности у народу српскоме. Суседска предусретљивост Његовог Величанства Султана према Србији у питању о царинској диференцијалној тарифи, нов је доказ пријатељских односа. То даје Народној Скупштини наде, да ће се и друга крупнија и важнија питања између Турске и Србије повољно решити.

Походу Његовог Величанства Шаха Персијског сматра Народно Представништво као доказ, да Србија и Краљев Двор уживају лепа гласа не само у Европи, него и на далеком истоку, и радује се, што је Ваше Величанство имало прилике да измени пријатељске изјаве са Његовим Величанством Шахом Персијским.

**Ваше Величанство,
Витешки Краљу!**

Народно Представништво сматра, да је промена владе најважнији догађај у нашим унутрашњим приликама од последњег састанка Народне Скупштине па до данас. Оно искрено жали, што чланови бивше владе, којима је било поверено извршење програма од 11. октобра 1897 нису показали у очекиваној мери ни добре воље, ни државничке способности, ни потребне умешности, да одговоре великим надама и очекивањима Круне, и ако им је у пуној мери указивана помоћ од Народне Скупштине и драгоцено поверење од Вашег Величанства. Тесногруда нетрпљивост и често подавање утицајима, које Устав не допушта, учинили су, да су место очекиваног мира и сталожности у земљи, завладали затегнути односи и међусобна мржња и потајна трвења. То беху зле последице, које су потекле из неправилно схваћеног и рђаво изведенога програма. Нелојално и преступно понашање чланова бивше владе у питању Твоје женидбе, која је толико важна и која је толико одговарала жељама и осећањима народа, изазвало је чуђење, запрепашћеност и строгу осуду Народног Представништва, које је веровало, да његов Господар може и у мучнијим приликама наћи потпоре и савета у људи, који су у онако обилној мери уживали поверење Круне и Народног Представништва.

Позивање на управу земље људи пирих државничких погледа, људи мање ангажованих у ранијим политичким борбама, примио је и поздравно цео народ српски као велику политичку добит, као напредак од велика значаја. Тај догађај поздравља Народна Скупштина са пуно наде, и излази са поверењем на сусрет новој влади, коју ће својски помагати у свима пословима, којима ће се ићи на то, да се партијска искључивост и лични тесногрудни рачуни сузбију, и да се државним пословима да бољи а земаљским интересима повољнији правац. Што се садашња влада у критичноме тренутку са највећим родољубљем и готовошћу одазвала позиву Вашег Величанства, и тиме, поред владалачког признања, заслужила и потпуно поверење Краљево, томе се Народно Представништво искрено радује, и мило му је чути, да је његов Краљ у једном тешком тренутку нашао у српској интелигенцији потребан број истинских родољуба и патриота, вољних да послуже своме Краљу и својој Отаџбини.

Племенитост срца Вашег Величанства после прокламације од 8. јула ове године најлепше се огледа у акту помиловања свију политичких осуђеника, јер тиме је у новој политичкој ери бачена копрена заорава на доскорашњу тешку прошлост, што Народна Скупштина сматра као претечу бољих и ведријих дана.

Народна Скупштина потпомагаће владу са највећом вољом и готовошћу у остварењу њеног задатка, јер су њиме обухваћене најбитније жеље и потребе српскога народа. Умирење земље, прибирање народне снаге и консолидовање свих односа, Народно Представништво сматра као најглавније погодбе за политички, привредни и културни развитак нашега народа, и потпуно је уверено, да ће влада таким радом обезбедити бољу будућност српскога племена. Народна Скупштина радује се, што је влада стављена у могућност, да лакше изведе свој главни задатак тиме, што су престали многи узроци који би јој могли сметати.

Народно Представништво узима на повољно знање саопштење Вашег Величанства, да се Краљ Милан за свагда уклонио из земље, јер су тим самим раскинуте сваке везе са политичким заблудама и пометњама из ранијих времена.

Народна је Скупштина увек гледала на уређење државних финансија, као на најглавнију погодбу за развитак и напредак осталих грана државног живота. Она ће и сада поклонити сву своју пажњу томе најважнијем питању, које се већ читав низ година налази на дневном реду. Са највећим задовољством прима она намеру владину, да путем штедње поради на остварењу буџетске равнотеже, а учињену уштеду у расходима за идућу годину, цени као срећан и озбиљан почетак, да се државни буџет што пре доведе у равнотежу. Измене у одредбама закона о порезу на зараду Народно ће Представништво потпомоћи најтоплије, јер је тај закон противан правичности, а својом претераношћу испрпљује материјалну снагу народну, те тиме омета и привредни развитак наше земље.

Од добро уређене администрације и судства, које се заснива на строго моралној основи, зависи и уређење разноврних односа у држави, који несумњиво утичу и на материјално стање земље и на уређење њених финансија. Прва погодба добре администрације лежи у ваљаним и спремним чиновницима, али је исто тако важна погодба и у самосталности чиновника, која ће их сачувати од самовоље и омогућити их, да своју службу врше строго по одредбама закона земаљских. Народно је Представништво срећно, што се у овоме важном питању слаже потпуно са владом, и неће му никакве материјалне жртве бити велике, само да зајемчи спремним и ваљаним чиновницима строго законити рад у земљи нашој.

Гледајући на судове, као на установе, које својим радом имају да обезбеде правду, која по уверењу народноме „држи земљу и градове“, Народна Скупштина учиниће са своје стране све да српски судови и даље очувају свој лепи глас.

Она ће најбољом вољом прихватити предлог владин, којим би се судском самосталношћу одстранио сваки утицај на судије у изрицању правде и биће увек готова да спремне и савесне судије пристојно награди; а радо ће прихватити и сваки владин предлог којим се зајемчава правилно вршење правде.

С истом вољом и готовошћу ми ћемо изаћи на сусрет и свима осталим предлозима владиним по струкама Министарства Унутрашњих Дела, Народне Привреде, Грађевина и Просвете, којима се иде на унапређење појединих државних грана и којима се омогућава правилан и брз развитак извесних културних и привредних задатака.

Ваше Величанство,

Народ српски вазда је гледао на војску као на узданицу Земље и Престола. Са радошћу је примао свако њено побољшање. Народно Представништво само је израз свега српскога народа, кад овде изјављује: да закон о устројству војске, којим се усваја такав војни систем, који најбоље одговара духу народноме, сматра као закон који најјаче задовољава жељу народну.

Народна Скупштина ће са појачаном готовошћу изаћи на сусрет овоме предлогу, што он најбоље одговара нашем економном и државном животу, потребама народа, државној финансијској моћи, задовољава најбитније интересе војске и што зајемчава ону народну љубав, ону одушевљеност и онај дух, који су и створили данашњу Србију.

Народно Представништво ће озбиљно и пажљиво проучити и остале законске предлоге по струци војној и решиће их с оном патриотском готовошћу, која ће потпуно задовољити очекивања Вашег Величанства а нашега љубљенога Краља.

Испуњени осећањима најискреније оданости, верности и љубави према Теби, Господару, и Твојој Узвишеној Супрузи, а нашој милој Краљици, кличемо из дубине душе:

Да живи наш витешки Господар и Краљ *Александар I*,

Да живи узвишена, прва после Косова Краљица Српкиња, *Драга!*

31. децембра 1900 год.

у Нишу

Председник Народне Скупштине

Сима Несторовић

Потпредседник

Драгутин Стаменковић

С Е К Р Е Т А Р И :

Миленко Марковић, Гаја Швабић, Стеван Мостарчић, Стеван Веселиновић и Милош Илић.

(СЛЕДУЈУ ПОТПИСИ ПОСЛАНИКА)

Београд, 5. Јануара 1901 год.

Његово Величанство Краљ благоизволео је одговорити на честитку заступника председника општине београдске послату Њиховим Величанствима Краљу и Краљици о Новој години овим телеграмом:

Господину

Стевану Ивковићу

заступнику председника општине

БЕОГРАД.

Ниш-двор 4. Јануара 1901 г.

Краљица и Ја благодаримо срдечно на лепим жељама вама и грађанима престонице.

АЛЕКСАНДАР с. р.

Честитка заступника председника општине гласи:

ЊЕГОВОМ ВЕЛИЧАНСТВУ КРАЉУ

АЛЕКСАНДРУ

и

ЊЕНОМ ВЕЛИЧАНСТВУ КРАЉИЦИ

ДРАГИ

Ниш.

У најдубљој поданичкој верности и оданости у име престоничког грађанства молим Ваша Величанства, да о Новој Години благоизволе примити најискренија честитања, која Вашим Величанствима са пуно преданости подносе верни и одани Вам Београђани са најтоплијим и најсрднијим жељама за дуг и срећан живот Ваших Величанства на срећу и добро Ваших Величанства, а на дику и понос Србије и Српског Народа.

У име престоничког грађанства

Заступник
председника општине београдске
члан суда

Стеван Ивковић с. р.

Грађанству београдском.

Његово Величанство Краљ благоволео је: превисоким указом својим од 29. децембра 1900 г. од предложених Му Народном Скупштином шест посланика по саслушању Министарског Савета на основу чл. 53. устава земаљског поставити редовној Народној Скупштини за 1900 г. сазваној указом од 11. септембра 1900 г. у Нишу:

За председника г. *Симу Несторовића*,

За потпредседника г. *Драгушина Стаменковића*, а превисоким указом својим од 31. децембра 1900 год. закључити седнице Народне Скупштине сазване у редован сазив за 1900 годину у Нишу.

Ови превисоки укази Његовог Величанства Краља саопштавају се београдском грађанству ради знања.

Од суда општине београдске 3. јануара 1901. год. АБр. 63 и 64. Београд.

Грађанству београдском.

Његово Величанство Краљ благоволео је: превисоким указом својим од 31. децембра 1900 г., на предлог г. министра унутрашњих дела, а по саслушању Министарског Савета на основу члана 75. устава

земаљског и члана 78. изборног закона, сазвати за 1. јануар 1901 у Нишу ванредну скупштину састављену из посланика за прошлу скупштинску периоду; а превисоким указом својим од 1. јануара ове године од предложених Му Народном Скупштином шест посланика, а по саслушању Министарског Савета на основу чл. 53. устава земаљског, поставити ванредној Народној Скупштини сазваној указом од 31. децембра 1900. г. у Нишу:

за председника г. *Симу Несторовића*, за потпредседника г. *Драгушина Стаменковића*.

Ови превисоки укази Његовог Величанства Краља саопштавају се београдском грађанству ради знања.

Од суда општине београдске 4. јануара 1901. АБр. 65 и 67. Београд.

О Б Ј А В А

Командант VII пуковског округа предписом својим од 12. децембра 1900 године № 14.641 доставио је суду ово наређење Господина Министра војног ФА. № 9528 од 28. новембра 1900 године овог садржаја:

„И ако је расписом од 7. јула 1888 године ФА. № 4888, службени војни лист стр. 842, одређено и објављено, којим ће се путем родитељи и сродници војних обвезника обраћати молбама и жалбама, поводом регрутовања њихових задругара или сродника за стални кадар, тражећи за њих: скраћење рока, размену рокова између два задругара, лекарски преглед и одпуст из војске: због неспособности, на одређено и неодређено осуство, или изјављујући жалбе противу уписа у овај или онај позив или род оружја и због обавезе давања коморе и стоке за војеку и т. д. па се ипак у последње време молиоци и жалиоци нису овог објасњења придржавали, већ су молбе и жалбе оваковога рода подносили непосредно преко министра војног, а неки чак и преко Његовог Величанства Краља.

Овим поступком појединих молиоца, и жалиоца, јако је отежаван правилан и прописан рад, а задаван излишан посао како војном министру тако и осталим војним командама, међу тим и сами молиоци и жалиоци нису могли уредно и на време да добију решења по својим молбама и жалбама, јер је требало дупло и времена и посла док се прикупе потребни податци по овако нередовно поднетој молби или жалби, но када би се ове редовним путем подносиле, преко дотичних пуковских окружних команда.

Ово је и повод, те је чланом 40. новим правилом о регрутовању изрично одређено, да ће се молбе и жалбе које се на регрутовање односе примати само до 1. новембра сваке године и то само оне, које се буду поднеле дотичној пуковској окружној команди, а све оне, које се буду подносиле вишим војним властима, да се неће ни узимати у поступак.

Пошто ново правило о регрутовању издано под 24. мартом 1900 године ФА. № 5140 почиње да важи од 1. јануара 1901 године, то, а да се они, који буду имали

потребе, да изјаве какву молбу или жалбу, неби излагали излишном трошку око плаћања таксе, налазим за потребно да наредим:

1, Да команданти пуковских округа преко дотичних председника општине објаве грађанству, да ће се од 1. јануара 1901 године:

а, све молбе односеће се на тражење одређеног или неодређеног осуства, исписа због неспособности или лекарског прегледа регрута који је већ у кадру, подносити само дотичној кадровској команди у којој је регрут на служби, а ова ће редовним путем достављати оном предпостављеном старешини који је надлежан за решење.

б, све молбе или жалбе, које би појединци на основу правила о регрутовању имали да изјаве, подносити надаље до 1. новембра сваке године, само својој пуковској окружној команди, па било да се моле, или жале противу решења команданта пуковских округа и дивизија; јер се од тада, молбе и жалбе односеће се на регрутовање а поднете вишим војним властима. неће узимати у поступак.

Ово наређење Господина Министра војног суд објављује грађанству општине београдске и позива грађанство, да се по њему тачно управља.

Од суда општине града Београда 2. јануара 1901 године ОВБр. 3785 у Београду.

О Б Ј А В А

Суд општине београдске, држаће у канцеларији економног одељења Суда општинског, јавну усмену лицитацију за израду **дванајест нових кола за општинску потребу.**

Лицитација ова држаће се на дан 15. Јануара тек. год. од 2 до 5 сати после подне.

Кауција се полаже при лицитацији у 200 динара у готовом новцу или у Срп. држав. Хартијама од вредности.

Ближи услови могу се видети у поменутој канцеларији сваког радног дана за време канцеларијско и при лицитацији.

Од стране Суда општине београдске 5. Јануара 1901. год. АБр. 126. у Београду.

О Б Ј А В А

Суд општине београдске, држаће поново на дан 8. тек. мца од 2 до 5 сати после подне јавну усмену лицитацију за издавање под закуп **право узимања и продавања цубока** од стоке која се коље на општинској кланици.

Лицитација ова држаће се у канцеларији економног одељења Суда општинског.

Кауција се полаже при лицитацији у 3000 динара у готовом новцу или у срп. држав. хартијама од вредности.

Ближи услови могу се видети при лицитацији.

Од стране Суда општине београдске 6. Јануара 1901 год. АБр. 12072, у Београду.

РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ
ВАНРЕДНИ САСТАНАК ДРЖАН 13. ДЕЦЕМБРА 1900 ГОДИНЕ
 (НАСТАВАК)

ТЕК. БРОЈ	П Р И Х О Д И	По особ		Укупно	
		ДИНАРА	ПАРА	ДИНАРА	ПАРА
88	Од такса за преглед свиња	5000	—		
89	„ „ „ „ преживара	13000	—		
90	„ таксе кланичне за свиње и преживаре	72000	—		
91	„ превара	360	—		
92	„ прегледа свиња и друге стоке ван кланица општинских према решењу АБр. 331/1898.	8000	—	632360	—
	б, Мерина :				
93	Од мерине са царине	20000	—		
94	„ „ „ кантара општинских	35000	—	55000	—
	в, Пијачарина :				
95	Са краљевог трга	30000	—		
96	„ пристаништа савског	3500	—		
97	„ „зеленог венца“	1859	—		
98	„ „марвеног трга“	7000	—		
99	„ „цветног трга“	5000	—	47359	—
	г, Обаларина :				
100	Од пристаништа на Сави	5000	—		
101	„ купатила на Сави и Дунаву	1200	—		
102	„ леда на Сави и Дунаву	800	—	7000	—
	д, Акцис :				
103	На бозу	2200	—		
104	Од продаје бозе на кланици	667	—	2867	—
	ђ, Разни приходи :				
105	Од тамиса за туцање кафе	16430	—		
106	„ анализа хемиских	50	—		
107	„ попаше на утринама	2000	—		
108	„ чуварине сена	700	—		
109	„ продаје траве на новом сењаку	50	—		
110	„ „ „ на старом гробљу	130	—		
111	„ „ „ код кршне Ђуприје	300	—		
112	„ „ „ на резервоару	120	—		
113	„ „ „ на расадници, малом калемегдану, батацпацији и другим местима	500	—		
114	„ продаја цвећа	1000	—		
115	„ кирије за кијоске	60	—		
116	„ седишта у парку	350	—		
117	„ станица фијакерских	1255	05		
118	„ дезинфекција	3000	—		
119	„ псетарине	2000	—	27945	05
	е, Одржање чистоће :				
120	Од чишћења улица	6000	—	6000	—
	ж, Таксе канцелариске и друге :				
121	Од пресуда и решења	6000	—		
122	„ парничних такса 3 ^о	5000	—		
123	„ забрана	4000	—		
124	„ позива и монополисаних хартија	1000	—		
125	„ разних уверења и потврда	10000	—		
126	„ дозвола за пасоше	1500	—		
127	„ дозвола продавачких	600	—		
128	„ дозвола за продају млека	2500	—		
129	„ сточних пасоша	600	—		
130	„ забава, концерта и циркуса	4000	—		
131	„ добошарине	2000	—		
132	„ регулационих линија	500	—		
133	„ тапија и премера	1000	—		
134	„ копирања акта и цртежа	50	—		
135	„ претплате на Општинске Новине	100	—		
136	„ спајања канала	120	—	33970	—

ТЕК. БРОЈ	П Р И Х О Д И	По особ		Укупно	
		ДИНАРА	ПАРА	ДИНАРА	ПАРА
	з, Казне:				
137	Од казна кријумчарских	600	—		
138	" " административних	100	—		
139	" " за неиспуњење уговора	100	—		
140	" " по грађевинском закону	500	—	1300	—
	ВАНРЕДНИ ПРИХОДИ				
	Наплате дуга и камате				
	а, Из главнице:				
141	Од дужника за калдрму	30000	—		
142	" " осталих	20000	—	50000	—
	б, Интерес и принос на хартије од вредности:				
143	Од интереса на разне наплате	6000	—		
144	" приноса на хартије од вредности	2000	—	8000	—
	в, Непредвиђени приходи:				
145	Од прихода непредвиђених	8000	—		
146	Дотација из трошаринског буџета за технично-грађевин. одељење	51560	—	59560	—
	Б. ВОДОВОД				
147	Од такса за воду по простору и од споредних такса на разне радње	185000	—		
148	" такса по водомеру и већу потрошњу	30000	—		
149	" кирија за водомере	15000	—		
150	" наплате дуга за раније године	25000	—		
151	" понаше са ливада код „белих вода“	825	—		
152	" " код резервоара и извора	150	—		
153	" ванредног прихода	2000	—	257975	—
	В. Основна настава:				
154	Од казна ђачких родитеља	200	—		
155	" приватних испита	300	—		
156	За књиге од ђачких имућних родитеља	12000	—	12500	—
	Регулационог фонда				
	а, Закупнина имања регулационог фонда:				
1	Подрум у дубровачкој улици „Пивни извор“	650	50		
2	Плац у ратарској улици	250	—		
3	Чаир Табак Ибраимов	1091	—		
4	Леденица на Дунаву	120	—		
5	Кућа у скадарској улици бив. Голдштајнова	908	50		
6	Од разних плацева регулације	100	—	3120	—
	б, Продаја земљишта:				
7	Од продаје плацева регулационог фонда	120000	—	120000	—
	Буџет новог гробља				
	а, Од гробова и гробница:				
1	Од гробница великих и малих	30000	—		
2	" гробова великих	5000	—		
3	" " малих	1500	—		
4	" обновљених турнуса	500	—	37000	—
	б, Од такса гробљанских:				
5	За чуварину и одржање чистоће	8000	—		
6	" отварање гробница и пренос мртваца	300	—		
7	Наплата дуга из ранијих година	300	—		
8	Од јеврејске мојсејевске општине ешкенаског обреда за одржање парка	500	—	9100	—
	Приход трошарински за 1901 год.				
	А. Воће и вариво:				
1	Воће, вариво, зелен, семе, и т. д.	120000	—		
2	Кромпир патлиџан, лук црни и бели	22000	—		
3	Бостан (лубенице и диње)	5500	—		
4	Сено обично и пресовано	5000	—		
5	Грис и гершле	1600	—	154100	—

ТЕК. БРОЈ	П Р И Х О Д И	По особ		Укупно	
		ДИНАРА	ПАРА	ДИНАРА	ПАРА
Б. Дрво и израда од дрвета :					
6	Дрво за гориво без разлике	38000	—		
7	Грађа као : даске, летве, греде и т. д.	7000	—		
8	Дрво за даљу прераду у пола израђено и грађевински материјал израђен	6500	—	51500	—
В. Животиње и производ од животиња :					
9	Свиње дебеле и мршаве преко 15 килограма	6000	—		
10	Прасад до 15 килограма	10000	—		
11	Овце, козе, овнови, јарци, јарад и јагњад	22500	—		
12	Дивљач : зечеви, јелени, срне, кошуте, дивље свиње и т. д.	820	—		
13	Перната ситна живина	4200	—		
14	„ крупна „	12000	—		
15	Рибе свеже	12000	—		
16	Рибе у саламури, сушене, и т. д.	2500	—		
17	Месо, сланина, сало сирово и усољено	10400	—		
18	Месо сланина сушено, непрерађено	5000	—		
19	Млеко и павлака од млека	120000	—		
20	Јаја	10000	—	253220	—
Г. Јестиво и брашенице :					
21	Колачи, бисквит, тарана, макароне, фида и т. д.	300	—		
22	Све израде од шећера	2200	—		
23	Консерве од меса, рибе, рака, пужева, шкољки и т. д.	2600	—		
24	Сардине у кутијама без разлике	1100	—		
25	Сир : страхино рокфор, горгонзола, ементалер и т. д.	1400	—		
26	Скоруп, масло топљено	3000	—		
27	Бутер (масло)	1600	—	12300	—
Д. Алкохолна пића :					
28	Вино обично у бурадима	120000	—		
29	Вино фино без разлике	600	—		
30	Ракија до 10 гради	115000	—		
31	„ „ 15 „	20500	—		
32	„ преко 15 „	30000	—		
33	Ликери и коњак без разлике	2500	—		
34	Пиво у бурадима и флашама	224000	—		
35	Сирће без разлике и есенција	2250	—		
36	Минералне воде	7800	—	522650	—
Ђ. Камен :					
37	Камени угаљ без разлике	12000	—		
38	Мермер у пола израђен, и углађен израђен	2510	—	14510	—
Е. Гвожђе и стакло :					
39	Гвоздене греде (трегери) стубови и т. д.	2000	—		
40	Стакло за прозоре	3000	—	5000	—
Ж. Колонијал и јужно воће :					
41	Лимуни, поморанџе, ананас, кипре, и све остало јужно воће	10020	—		
42	Бадем у кори и без, суво грожђе, кестени	1500	—		
43	Зачинци прости : бибер и т. д.	3500	—		
44	„ бољи мушкатли, орашчићи и т. д.	1800	—		
45	„ најбољи, ванила, шафран и т. д.	300	—		
46	Кафа без разлике	11000	—		
47	Кафа сурогат (цигура)	1200	—		
48	Чоколада без разлике	1500	—		
49	Шећер без разлике	20000	—		
50	Пиривач	8000	—	58820	—
З Разно :					
51	Хидруалички креч, гипс, цемент	10600	—		
52	Зејтин за јело без разлике	10500	—		
53	Маст : свињска и гушчија	2000	—		
54	Свеће : стеаринске и парафинске	2500	—		
55	Лимунада и сода	12000	—		
56	Дрвени материјал на колима	1000	—		
57	Кола празна, натоварена до и преко тоне, фијакери и т. д.	68500	—		
58	Од товарног коња	4000	—	111100	—
И. Трошаринске казне :					
59	Од кријумчара, и особља трошаринског	2800	—		
60	По уговору за осветлење	10000	—	12800	—
Ј. Лежарина :					
61	Од трошаринског смешаног магацина	8000	—	8000	—

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГ СУДА